
スマホやネットに潜む危険～インターネットトラブル予防教育～
１２日（水）、NIT情報技術推進ネットワーク株式会社の

嶋田亜紀さんをお招きし、インターネット予防教育講座「ス

マホやネットに潜む危険～将来に不安を残さないために～」

と題し、お話ししていただきました。中学生のスマホ所有率

はほぼ１００％。今や私たちの生活には欠かせないツールに

なりました。

通話機能は言うまでもなく、インターネットに接続でき、LI

NEやインスタグラム、フェイスブック、TikTok、ツイッターなど便利なSNSが誕生し、カメラ機能、

音楽再生、ゲームなど、１台の小さな機械であらゆることができます。２０年前には考えられなか

ったことが、可能になっています。テクノロジーの進化はめざましいものがあります。

一方、使い方を間違えると、犯罪に巻き込まれたり、他人を傷つけたり（傷つけられたり）、病

気（依存症）になったり、課金などで高額な請求が届いたり、生活が乱れたり、大変な事態にな

ってしまう可能性もあります。そこで夏休みを迎える前に、門真市内の小・中学校で、このような

お話を聴かせてもらうことになりました。皆さんは、どんな感想を持ちましたか。

嶋田さんのお話の概要は、以下のとおりです。

○学校の様子を勝手にSNSに上げてしまうと、トラブルのもとになり、犯罪になることもある。

○アプリを使う時は、必ず利用規約を読むこと。例えば、１６歳未満は使用できないアプリもある。

○アプリによっては、闇バイトのあっせんにつながったり、薬物の売買、違法なやり取りの温床に

なっているものもある。

○顔も見たことのないネット上の人物を安易に信用しないこと。

○過激なゲームをやっている人は、言葉が攻撃的になりやすい。「死ね！」「殺すぞ！」、etc...。

○「キモいので、死んでほしい笑」と書き込み、保護者が裁判に訴えて、１００万円の賠償金を請

求されたケースもある。

○アルバイト先でふざけて裸の動画をアップして、３００万円の損害賠償を請求されたケースも。

○LINEの使い方①１回載せたことは、完全には消えない。②ブロックすることが正しい行動とは

限らない（後でトラブルになることも）。③チェーンメッセージを回さない。④グループ内の話を

他の人に話してもいいのかどうか考える。

○１８歳以上になると起訴されると、実名が出される。

○飲食店の噓の情報を流したり、人権差別発言を流したりしてはいけない。

○チャットGPT（生成AI）で感想文などを書いたら不正行為になる（文部科学省）。

○チャットGPTに「門真市の観光名所を教えて」とリクエストしたら、フェイクな内容になった。

○インターネットの情報をそのままうのみにしない。合成写真も簡単につくることができる。

○自分のパスワードを他人に教えない。誕生日と名前の組み合わせは避けた方がよい。

○何か困ったことがあれば⇒「消費生活センター」へ（１８８番）

★スマホに振り回されないようになろう。「できること」と「していいこと」は自分で正しく選べる
ようになろう！

「ようこそ先輩」脇田小へ
昨日の放課後、２・３年生の有志の人たちが脇田小に出向き、小学

生４・５・６年生の勉強のお手伝いをしてくれました。コロナ禍でしばらく

途絶えていた「ようこそ先輩」という企画です。小学生に優しく勉強を教

える姿を見ていて、微笑ましく、いいなぁと思いました。参加してくれた人

たち、本当にありがとう。

人にわかりやすく教えることは、自分の理解力、伝達力を向上させる

ことにつながります。とても意義のあることなのです。１０日に予定してい

た砂子小への「ようこそ先輩」は、急な荒天のため中止になってしまい、

その後日程が合わず実施できませんでした。予定してくれていた人た

ち、ごめんなさい。またタイミングをみて実施できればと考えています。

１年生、保護者の皆さまへ～「つなスポ」実行委員、募集中！～
昨日、プリントでお知らせしましたが、１０月１２日（木）に砂子小・脇田

小の４年生と四中１年生、保護者、地域の方で「スポーツイベント」を行い

ます。３年後の「水桜学園」の開校に向けて、タテ・ヨコのつながりを深め

ることが目的です。

そこで、当日どんなスポーツ、プログラムを行うのか、実行委員の人たちにアイデアを出しても

らいたいということです。１年生と保護者の中から実行委員を引き受けてくれる人を募集してい

ます。 １年生で「おもしろそうだから、やってみよう！」という人は、７月２０日（木）までに、担任の

先生まで申し出てください。保護者の皆さまもよろしくお願いいたします。なお、この企画には、パ

ナソニック野球部（社会人の強豪）と守口門真消防組合の方が協力してくださる予定です。

【実行委員会等の予定】

＊打ち合わせ…７月２０日（木）11:00～ ＠四中

＊第１回実行委員会…７月２７日（木） 14:00～ ＠四中

＊第２回実行委員会…８月２５日（金） 14:00～ ＠四中
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